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У збірнику наукових праць наведені матеріали Першої (V) Міжнародної 

науково-практичної конференції «Стоматологія Придніпров’я», яка відбулась 

19 квітня 2019 року. Представлені роботи присвячені питанням профілактики, 

діагностики та лікування основних стоматологічних захворювань з 

відображенням еспериментальних, теоретичних, клінічних та науково-

методичних питань сучасної стоматології.   

Наукові дослідження були виконані на кафедрах стоматологічного профілю та 

суміжних дисциплін медичних ВНЗ, а також в закладах практичної охорони 

здоров’я.  
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УНАОЧНЕННЯ НАВЧАННЯ ПРИ ВІДПРАЦЮВАННІ СТУДЕНТАМИ 

ПРАКТИЧНИХ НАВИЧОК З ВИКОРИСТАННЯМ ФАНТОМУ ПУЛЬПИ 

ЗУБА 

Салюк О.Д., Степанський О.Д., Міщенко Д.О. 

ДЗ «Дніпропетровська медична академія» 

Актуальність: Висока значимість оволодіння практичними навичками 

студентами ставить питання про пошуки унаочнення симуляційних засобів, які 

при цьому використовуються.  Сьогодні фантомний курс кафедри 

терапевтичної стоматології Дніпропетровської медичної академії оновлений 

сучасними фантомами, які дають унікальну можливість з їх допомогою 

відпрацювати основні навички.   

Метою нашої роботи стало вдосконалення імітатора пульпи  зуба для 

виконання практичних навичок ампутації та екстирпації пульпи. 

Матеріали та методи. Проведено порівняльну оцінку відпрацювання 

практичних навичок ампутації та екстирпації пульпи з використанням 

ендодонтичного фантому та фантому коронкової і кореневої пульпи (автори 

рацпропозиції Миронова В.В., Салюк О.Д.). 

Результати та їх обговорення. Було встановлено, що названий фантом пульпи 

впорівнянні з ендодонтичним фантомом більш реалістично відтворює відчуття 

при видаленні пульпи, оскільки пульпа є сполучною тканиною і являє собою 

досить щільний тяж. А внутрішня порожнина  ендодонтичного фантому, хоча і 

заповнена речовиною червоного кольору (імітуючи рясне кровопостачання), за 

своєю консистенцією зовсім не нагадує пульпу. 

Висновки. Фантом коронкової та кореневої пульпи дозволяє проводити 

навчання та перевірку правильності виконання навичок з її видалення, готуючи 

студента до роботи в клінічних умовах. Його можна використовувати як на 

видаленому справжньому зубі, так і на ендодонтичному фантомі. 

 

ПРОФІЛАКТИКА ОСНОВНИХ СТОМАТОЛОГІЧНИХ 

ЗАХВОРЮВАНЬ У ОСІБ ПОХИЛОГО ВІКУ 

О.Д.Салюк 

Державний заклад «Дніпропетровська медична академія Міністерства 

охорони здоровʼя України» 

Частка людей похилого віку зростає високими темпами як в розвинених 

країнах, так і в країнах, що розвиваються. Зараз Україна входить до тридцятки 

демографічно найбільш старих країн світу (Чайковська В.В., 2003). Згідно з 

національним демографічним прогнозом,  до 2025 року частка осіб віком понад 

60 років досягне чверті від загальної кількості населення, а людей віком 65 

років і старше – 18,4%. Збільшення частки людей похилого віку в загальній 

структурі населення країни визначає необхідність розвитку та вдосконалення 

геріатричного напряму у роботі медичних закладів (Хаджинова Н.А., 2008). 

Гостро постає питання про необхідність забезпечення осіб похилого віку 

адекватною стоматологічною допомогою. 
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В свою чергу, стоматологічний аспект геріатричної допомоги набуває 

особливого значення, оскільки захворювання щелепно-лицевої ділянки 

серйозно знижують якість життя пенсіонерів. Однак, частота відвідувань саме 

лікаря-стоматолога літніми людьми знижується. Стоматологічна допомога 

більше не є пріоритетною в тій мірі, як хронічні захворювання. 

Перед плануванням стоматологічної допомоги людям похилого віку слід 

звернути увагу на низку особливостей: чисельність та високий рівень 

складності патології зубо-щелепної системи, наявність супутньої патології, 

зниження адаптаційних резервів організму, особливості психіки, обмеження 

фінансових можливостей.  Особливої актуальності набувають медико-соціальні 

проблеми, пов’язані з профілактикою і корекцією захворювань похилого віку. 

Всесвітня організація сімейних лікарів (WONCA) у 2018 році визначила 4 

напрямки профілактики. Первинна профілактика передбачає просвітницьку 

роботу, а також виявлення і роботу з факторами ризику та вакцинацію. 

Вторинна профілактика (скринінг) – це система заходів, спрямованих на раннє 

виявлення в популяції найчастіших прихованих захворювань з метою 

своєчасного лікування. Третинна профілактика передбачає ведення хронічної 

патології з метою запобігання розвитку ускладнень. Окремо виділено новий вид 

профілактики – четвертинну, яка включає захист пацієнта від гіпердіагностики 

та гіперлікування.  

Як це не звучить парадоксально, у літніх людей з віком скорочується 

потреба в лікуванні та видаленні зубів, оскільки у багатьох з них вони вже 

відсутні. І на перший план виступає вже третинна профілактика – відновлення 

функції жування шляхом протезування. Ситуація, що склалася, вказує на 

необхідність повернення до первинної профілактики. Вона повинна бути 

спрямована на своєчасне виявлення та усунення чинників ризику 

захворювання, проведення діагностики та адекватного лікування на ранніх 

стадіях розвитку захворювання. А це можливе при налагодженій системі 

диспансеризації населення, що передбачає постійне активне спостереження.  

 

 

 

НЕСТЕРОИДНЫЕ ПРОТИВОВОСПАЛИТЕЛЬНЫЕ СРЕДСТВА В 

СТОМАТОЛОГИИ 

Самойленко А.В., Шарыпов В.И., Романюта И.А., Бескровная О.Г. 

ГУ «Днепропетровская медицинская академия МЗ Украины» 

В стоматологической практике болевой синдром является следствием 

воспалительных процессов в пульповой камере, периодонте, пародонте, 

костной ткани, зубодесневом сосочке или травмы тканей, ввиду не только 

хирургических, но и терапевтических, ортодонтических и ортопедических 

вмешательств . Нестероидные противовоспалительные средства (НПВП) 

относятся к числу наиболее часто используемых лекарственных препаратов, 

многие входят в число препаратов безрецептурного отпуска. 


